

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno studenta	Bc. Pavel Valenta
Téma práce	Politický hospodářský cyklus a jeho dopady na veřejné finance v ČR
Cíl práce	Cílem diplomové práce je analyzovat a vyhodnotit politicko-hospodářský cyklus a jeho dopady na veřejné finance České republiky.
Oponent diplomové práce	Ing. Liběna Černožorská, Ph.D.
Vedoucí diplomové práce	doc. Ing. Romana Provazníková, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti	X		
praktické zkušenosti		X	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	X		

kritéria hodnocení práce	Úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce		X		
logická stavba práce		X		
práce s českou literaturou včetně citací		X		
práce se zahraniční literaturou včetně citací			X	
adekvátnost použitých metod		X		
hloubka provedené analýzy		X		
stupeň realizovatelnosti řešení		X		
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)		X		
stylistická úroveň		X		
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře X	přiměřené	částečné	absentuje
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná X	nižší	nevyužitelnost
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části DP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční X	funkční	méně funkční	neuspokojivé

Připomínky a otázky k obhajobě:

Předložená diplomová práce zpracovává téma věnované fiskální politice, resp. dopadu politicko-hospodářského cyklu a jeho dopadů na veřejné finance České republiky. V rámci vlastní analýzy využil diplomant matematicko-statistického aparátu a dochází k jasně kvantifikovatelným závěrům. Práce absentuje teoretická východiska pro použitý statistický aparát (např. vysvětlení regresního modelu, adjustovaného korelačního koeficientu).

V závěru práce na str. 61 diplomant dochází k závěru, že se existence vztahu mezi politicko-hospodářským cyklem a veřejnými financemi v České republice nepotvrdila ze dvou důvodů – z příliš krátkého časového období od přechodu z centrálně plánované ekonomiky na ekonomiku tržní a z nedostatečně dlouhých časových řad s malým počtem voleb pro odpovídající srovnání. Uvedené důvody považují za identické.

Práce splňuje veškeré náležitosti, které jsou kladeny na diplomovou práci, diplomant prokázal dobrou orientaci v tuzemských zdrojích, méně pak v zahraničních, věnujících se tomuto tématu. Práce je logicky členěna, přesto rozsah jednotlivých kapitol není srovnatelný – především se jedná o kap. 4.5, která by měla být stěžejní částí diplomové práce a její rozsah je sedm stran. V práci se vyskytují na několika místech překlepy.

V rámci obhajoby doporučuji zodpovědět následující otázky:

1. Diplomant dochází v závěru práce k závěru, že existence vztahu mezi politicko-hospodářským cyklem a veřejnými financemi se v České republice nepotvrdila. Existují ve světě studie, které by prokázaly vztah mezi politicko-hospodářským cyklem a veřejnými financemi v určité zemi? Pokud ano, necht' diplomant uvede rozdíly mezi touto zemí a Českou republikou, které tento vztah prokázaly.
2. Jakým způsobem ovlivnila současná celosvětová finanční krize hospodářský cyklus a vývoj veřejných financí v České republice?

Práce je doporučena k obhajobě.

Navržený klasifikační stupeň:

velmi dobře

Oponent diplomové práce:

Ing. Liběna Černožorská, Ph.D.

Podpis:

V Pardubicích dne 27. 5. 2013